

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — P. 6
membri lunar 100.000 — P. 5
trezoreria anuală 2.500.000 lei

Conferința dela Paris a luat sfârșit

Ministrii de externe nu au reușit să ajungă la niciun acord — Expozeul dlui Molotov asupra planului anglo-francez

PARIS, 3. — Conferința miniștrilor de externe ai Uniunii sovietice, Marii Britanii și Franței pentru a studia planul de aplicare al propunerilor dlui Marshall pentru redresarea economică a Europei, a luat sfârșit aseară, fără să se ajungă la vreun acord.

D. Molotov a făcut ieri o lungă declarație prin care respinge proiectul anglo-francez pentru punerea în aplicare a planului Marshall.

Ministrul de externe sovietic va părăsi azi Parisul, la fel ca și d. Bevin, rămânând în capitala Franței numai un număr de experți britanici.

Correspondenții de presă anunță că atât d. Bevin, cât și d. Bidault au declarat că ei vor continua să invite alte țări pentru a adera la planul de ajutorare propus de d. Marshall.

Guvernul sovietic nu poate accepta proiectul anglo-francez

În ședința de aseară, d. Molotov a făcut o declarație prin care arată că respinge planul anglo-francez. Declarația începe prin a arăta că un ajutor pentru redresarea economică a Europei este foarte necesar, însă planul anglo-francez înseamnă în fond o separare a statelor și crearea a două blocuri antagone, care ar duce la noi dificultăți în relațiile dintre state, Franța și Anglia obținând dreptul de amestec în treburile interne ale țărilor mai mici care ar adera la proiectul menționat.

Guvernul sovietic ține de datorită sa — a spus d. Molotov — să avertizeze guvernul Franței și Marii Britanii asupra unei asemenea acțiuni, care ar fi îndreptată nu spre unificare, ci împotriva, neluându-se în seamă interesele reale ale popoarelor europene.

Propunerile anglo-franceze prezintă o imixtiune în afacerile interne ale țărilor și de aceea guvernul sovietic nu poate accepta nici punctul de vedere exprimat de d. Bidault într-o ședință anterioară. Guvernul sovietic își dă seama că guvernul francez dorește dezvoltarea cât mai mare a relațiilor internaționale, însă soluția propusă la conferința dela Paris nu reprezintă niciun sprijin efectiv ale acestei politici.

Cețiți în pag. 2-a

Un reportaj complet asupra punctelor de vedere ce nu au putut fi împacate

În consecință, guvernul sovietic respinge proiectul anglo-francez, socotindul drept nesatisfăcător și în imposibilitate de a rezolva problemele puse în timpul conferinței.

Răspunsul dlor Bevin și Bidault

D. Bevin luând cuvântul în replică a declarat că regretă faptul că nu s'a ajuns la nicio înțelegere, deoarece principiul politicii Marii Britanii a fost acela de a nu se amesteca în treburile interne ale altor țări și în consecință, împreună cu guvernul francez, dsa va continua să meargă înainte invitând în numele celor două țări, alte state care vor să accepte planul american. Deasemenea d. Bevin a menționat că atât ONU cât și guvernele interesate vor fi ținute la curent cu mersul lucrărilor.

D. Bidault a declarat că străduința delegației franceze a fost aceea de a

impiedeca posibilitatea împărțirii Europei în două tabere și dsa regretă deasemenea că nu s'a ajuns la un rezultat.

La Washington, d. Marshall a refuzat să comenteze eșecul conferinței dela Paris, însă demnitarii ai ministerului de externe și-au manifestat deziluzia de nereușita conferinței, fără a fi pesimist, declarând că poate mai târziu Uniunea sovietică va adera la planul Marshall.

Deasemenea d. Trygve Lie și-a manifestat regretul pentru eșecul înregistrat la Paris.

Au fost votate

Legile: instituirii comiziei ministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monetară și pentru controlul utilizării creditelor

BUCUREȘTI, 3. — În cursul ședinței de ieri a Parlamentului au fost votate mai multe legi economice, menite să asigure redresarea economică a țării. Printre legile votate sunt cea privitoare la constituirea unei comisii interministeriale, învestită cu atribuții

largi în vederea studierii și realizării planului de redresare economică și stabilizării monetare și legea pentru controlul utilizării creditului.

Comisia interministerială este învestită cu atribuții largi în vederea studierii și realizării multiplelor măsur

surilor luate pentru coordonarea desfășurării a planului hotărât, precum și în vederea unui control riguros al aplicării acestor măsuri.

Comisia interministerială pentru realizarea programului de redresare economică și stabilizare monetară se compune din: președintele consiliului superior al economiei naționale ca președinte, ministrul de finanțe, ministrul agriculturii, ministrul minei și petrolului și un subsecretar de stat din ministerul industriei, desemnat de titularul departamentului.

(Continuare în pag. 4-a)

Alte cantități de cereale sosesc din URSS

BUCUREȘTI, 3. — În urma recentei convenții încheiate la Moscova între Uniunea Sovietică și România, cerealele sovietice continuă să sosesc. Astfel, până ieri au sosit la Iași și la Constanța peste 320 vagoane graț. Alte cantități sunt în curs de transport și sosire.

Planul Marshall

Cele două puncte de vedere care nu au putut fi împăcate la Paris

Ce cuprinde teza sovietică și teza anglo-franceză

Se știe că în conferința ministrilor de externe de la Paris s'a ajuns la ceea ce se numește un punct mort, deoarece s'au prezentat două puncte de vedere deosebite, unul anglo-francez, celălalt sovietic, pentru a căror reconciliere s'au dus tratative desigur nu ușoare chiar pentru diplomații care se cunosc din reuniuni anterioare, cât și pentru experți care cunosc destul de bine nevoile continentului. Conferința însă nu a izbucnit.

Într-un comentariu, agenția TASS precizând punctul de vedere sovietic cu privire la planul Marshall, spune:

„A stabili nevoile economice ale țărilor economice ale țărilor europene în vederea asistenței americane, sub formă de credite și furnituri de mărfuri pe baza cererilor făcute de însăși țările europene, aceasta este un lucru acceptabil; dar este cu totul altceva dacă ar fi să se oblighe conferința să elaboreze un program economic general pentru țările europene, cum propune proiectul francez, stabilind numai în mod paralel nevoile lor de ajutor economic din partea Americii”.

Pe de altă parte, d. BEVIN în declarațiile sale a spus următoarele:

„Delegația sovietică dorește să se ocupe numai de necesitățile țărilor europene și nu să se ocupe și de partea pe care țările europene însăși o pot educa în promovarea refacerii europene.

M'am gândit la aceste deosebiri între noi. Mi se pare că se poate de clar, că dacă tratăm această chestiune în modul sugerat de delegația sovietică, ajutorul ce ne este necesar pentru redresarea rapidă a Europei, nu ne va veni din Statele- Unite.

Imaginația Europei a fost înflăcărată de propunerea d-lui Marshall. Avem o foarte mare răspundere pentru fiecare țară din Europa.

Nu există decât o singură cale, decât o singură cale, pentru a îndeplini această răspundere — adică să întocmim felul de program pe care generalul Marshall l'a cerut atât de limpede. Aceasta este miezul problemei”.

Acă se află nodul gordian al întregii chestiuni: pe de o parte, delegația sovietică susține că dacă se face un împrumut al necesităților europene, aceasta ar însemna într-un fel sau altul o înmăștiare în treburile interne, pe de altă parte, delegația anglo-franceză, susține că planul Marshall cere ca și țările europene să-și anunțe posibilitățile de contribuție la acest plan.

Iată acum modul cum fiecare delegație își prezintă planul.

PUNCTUL DE VEDERE SOVIETIC. 1. Redresarea țărilor europene ar fi ușurată printr-un ajutor economic din Statele Unite, așa cum a fost propus de d. Marshall.

2. Nu este sarcina ministrilor de externe să întreprindă un inventar cuprinzător al nevoilor economice ale tuturor țărilor Europei, dat fiind că aceasta ar duce la impunerea voynței marilor puteri asupra altor țări și ar face mai dificilă cooperarea între țările europene.

3. Este util să se clarifice posibilitățile ajutorului american și ale acceptării lui de către țările Europei.

4. În acest scop, un comitet de ajutorare, compus din Anglia, Franța și Uniunea Sovietică și anumite alte

țări europene va trebui să fie constituit.

5. Subcomitetele lucrând sub „comitetul de ajutorare” se vor ocupa de alimente, carburanți și echipament, iar membrii ai subcomitetelor să fie de lângă cele trei mari puteri, țări special interesate în chestiunile tratate de țările care din subcomitețe, aiese dintre țările ocupate de Germania și dintre cele care au rezistat agresiunii germane.

6. Țările foste inamice să fie aduse la fixarea necesităților dar chestiunea germană să rămână pentru a fi discutată de Marji Petru.

a) Să primească cerere din Partea țărilor europene care doresc să obțină ajutor nordamerican.

b) În baza cererilor primite să întocmească un program coordonat, înând seama în primul rând de țările ce au suferit de pe urma agresiunii germane și care au luat parte activă la înfrângerea azei.

c) Să examineze posibilitățile ajutorului economic american

d) Să determine relațiile dintre comitetul de ajutorare și comisia economică pentru Europa.

(Continuare în pag. 4-a)

Salarizarea voiajorilor și agenților din industrie

Sindicatul Funcționarilor Particulari din Arad anunță voiajorii și agenții din industrie și comerț că în conformitate cu textul deciziei nr. 1273 publicată în Monitorul Of. nr. 133 din 14 Iunie 1947, sunt salarizați în felul următor: 1) Voiajorii și agenții din industrie și comerț vor fi remunerați cu salariu și provizion sau numai cu salariu.

a) Voiajorii și agenții din industrie și comerț, remunerați cu salariu și provizion, lei 4.462.000

b) Voiajorii și agenții din industrie și comerț, remunerați numai cu salariu, lei 6.070.000.

La salariile stabilite mai sus, se vor adăoga sporul de vechime și toate celelalte suplimente în conformitate cu contractul colectiv.

Voiajorii și agenții din industrie și comerț care sunt în serviciul mai multor întreprinderi, vor primi salariile stabilite în prezenta decizie, în părți proporționale, dela întreprinderile

la care activează, în raport cu activitatea depusă la întreprinderea respectivă.

Salariile stabilite la art. 1 pentru voiajorii și agenții din industrie și comerț, remunerați cu salariu și provizioane, vor fi plătite de către întreprinderi, din provizioane. În cazul când provizioanele nu acoperă salariul stabilit la art. 1, precum și surplimentele, salariații vor primi drepturile lor integrale prevăzute în prezenta decizie. În cazul când provizioanele depășesc salariul stabilit, surplusul se curvine în întregime salariatului.

CINEMA

CORSO: „Regina carnavalului”. FORUM: „Flacăra primăverii”. ROYAL: „Drumul spre stele”. ARO: „Cântecul vieții mele”. SAVOY: „D-șoara învățătoare”.

AZI, ultima zi: ROYAL Drumul spre stele

Măine: COONTRA SPIONOAI

„Cântecul vieții mele” TINO ROSSI

SAVOY Dșoara învățătoare

cu Szörényi Eva. Jávör P. 5, 7, 9. Dum. matineu la 11.30

Mica publicitate

INTELCTUAL tânăr, 35 ani, cu existență sigură, dorește căsătorie cu o domnișcară sau văduvă tânără, cu situație materială corespunzătoare. Scrieri, însoțite de fotografii sub „Viață dulce” la ziar. Discreție garantată prin cuvânt de onoare.

CĂRUCIOR-Sport, stare foarte bună, de vânzare. Str. G-rai Moșoiu 2, etaj.

CAUT o cameră mobilată de închiriat eventual cu întreținere Adresa la ziar.

POSED aparat de fotografiat Leica și aparat de mărit. Caut cameră binajle pentru formarea unui atelier fotografic sau cu unii existent. Oferte scrise la ziar sub „Amator”.

PUBLIICAȚIUNE

Primăria comunei Ghioroc, comuna celor interesați că în ziua de 15 Iulie 1947, va ține în localul Primăriei următoarele licitații:

Orele 8. Furnizarea alor 3 vagoane (30 tone) lemne pentru foc esențial tare c. l-a pentru localurile primăriei comunale și localul notarial.

Orele 8.30. Furnizarea alor 4 vagoane (40 tone) lemne pentru foc esențial tare pe seama școalelor primare.

Orele 9. Taiatul și cumpărarea lemnelor.

Orele 9.30. Furnizarea registrelor imprimatelor și a tuturor furniturilor de birou.

Orele 10. Repararea edificiului a primăriei, exteriorul și a grajdului din curtea primăriei.

Orele 11. Instalarea apeductei cu apă, cu motor electric, cu pompă pentru primărie, locuința notarială și serviciul pompierilor.

Orele 11.30. Transportul gunoierului din curtea Primăriei.

Orele 12. Reparatul pompelor de incendiu și furnizarea alor 30 m. furnituri.

Orele 13. Procurarea echipamentului pentru quarțul comunați.

Licitatiile se vor ține cu oferte închise și sigilate potrivit dispozițiilor art. 88—110 LCP. concurență de punând odată cu oferta și garanția de 5 la sută din valoarea lucrărilor și a furniturilor.

În caz de neajutorare a doua licitație se va ține la 19 Iulie 1947 în ordinea și localul de mai sus. În caz de necesitate angajarea cheltuielilor se va face prin tratate prin bună învoială deja caz la caz.

Ghioroc, la 17. Iunie 1947. Primar: Brețean Petru

Notar: Ioan Gh. Popa

FOLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI

„LIBERTATEA POPORULUI”

CORSO Repr. 3, 5, 7, 9. Cea mai minunată realizare Regina carnavalului cu SONJA HENI

AZI la „FORUM” Flacăra primăverii S. Nagy. Eva Szörényi, Somlav

Din cauza impunerilor excesive

Micii meseriași patroni sunt amenințați să nu-și mai poată exercita meseria

Comunicarea facuta de tov. Elena Teodore scu

In sedinta de ieri a Parlamentului a luat cuvântul la întrebări și comunicări, tov. Elena Teodorescu (PSD), care a făcut o comunicare ministrului de Finanțe.

D-na începe prin a atrage atenția d-lui ministru de Finanțe asupra situației grele în care se găsesc micii meseriași patroni din orașele și târgurile țării, asupra cărora nouile obligații fiscale, stabilite la 1 Aprilie, aparțin atât de greu, încât sunt amenințați să nu-și mai poată exercita meseria.

Mai departe, tov. Elena Teodorescu subliniază că în regiunile lovite de secetă, lipsa de lutru, a materiilor prime, de credite, sărăcirea generală a locuitorilor, au făcut ca acești meseriași să aibă o activitate redusă în cele mai multe cazuri și deci ei nu au putut să-și plătească nici măcar impozitele pe exercițiul 1946-47.

Alături acestei comunicări — spune d-na — un memoriu al meseriașilor patroni din orașul Fălticeni, în care expon situația critică în care se află și-și arată dilemele drepte ce așteaptă înțelegerea și intervenția ds.

Meseriași patroni dintre care

cei mai mulți nu au lucrători, și nu dispun nici de forțe motrice cer să nu mai fie obligați să fie registrați, iar în al doilea rând, să fie micșorate impozitele, mai cu seamă pentru cei din regiunile năpăstuite de secetă.

Membrii economatelor vor plăti si in viitor pâinea la un preț redus

Dat fiind că recolta de pâine (grâu, orz și săcară) se prezintă potrivit, iar perambulul făgăduiește, în funcție directă de condițiile atmosferice generale, o recoltă substanțială, autoritățile de resort au căzut de acord asupra faptului, că în orice caz, salariații membri ai economatelor să plătească pâinea la un preț redus față de ceilalți consumatori, fixându-se și pentru pâine un preț de economat ca și pentru mălai.

Societatea de radio este la discreția calomniatorilor?

„Libertatea” organul central al PSD scrie:

În ultimul timp, postul nostru de radio-difuziune s'a făcut ecoul unei perfide campanii de denigrare antidemocratică, îndreptată împotriva unuia dintre principalii fruntași ai vieții noastre publice și al mișcării muncitorești, împotriva tov. ministru Lotar Rădăceanu.

Prin unele postului nostru de emisiune au fost lansate, cu necotirea elementarelor reguli de informație obiectivă, afirmații gratuite menite să denigreze ru numai persoana titularului departamentului muncii asistenței și asigurărilor sociale, dar în săși opera de guvern, al cărei unul din exponenți este tov. ministru Lotar Rădăceanu.

Spiritul care animă serviciul de difuzare al informațiilor arată că acest serviciu este folosit fără scrupule împotriva întregii clasei muncitoare.

Cunoașteți d. ministru al Informațiilor?

În credința că d. ministru de Finanțe va lua în considerare revendicările meșteșugărești, rog ca în răspunsul d-sale, să binevoiască a face cunoscute măsurile practice luate în acest sens.

Pungăș de buzunare condamnat

ARAD. — În noaptea de 26 spre 27 Iunie, în trenul de Oradea-Timisoara a fost prins, în flagrant delict de furt, cunoscutul pungăș de buzunare Constantin Albu din Ploesti. Numitul a fost prins în momentul când scotea din buzunaru lui foșit Weytheimer din Timisoara, un pormoniu în care se găsea suma de vase milioane lei. Toș el a mai jurat deja Mircea Voronec tot din Timisoara, două milioane lei. Răufăcătorul a fost pedesit peșit și în cursul cercetărilor el a restituit banii furajși deja Voronec cu condiția ca acesta să-și revină realmeșia. Cu foarte aceste, numitul șiini urmărit din oficiu, a fost trimis în fața judecătoreșii Mixie din Arad, care l-a condamnat la două ani închisoare corecțională, dispunând menținerea lui în areșt pentru execuția pedesșei.

Petru Hodoșan, proprietarul fabricii „Doxa” a fost depus în areștul preventiv

ARAD. — Acum câteva zile, Comisia Locală a fost informată că fabrica de încălțăminte Doxa din localitate, are în magazile o mare cantitate de pantofi și bocanci, fabricași încă în cursul anului trecut. Despre această chestiune a fost încunoștințat și Perchetul, de unde procurorii,

Împreună cu un delegat al Comisiei Locale, s'au deplasat în fața locului. La fabrică au și fost găsite peste 3000 perechi pantofi, bocanci și ghete pentru copii. Intreaga cantitate de încălțăminte gășită a fost blocată iar proprietarul fabricii, Petru Hodoșan, ieri, Miercuri, înainte de amiază, a fost depus în areștul preventiv. În cursul zilei de azi, cauza șă va fi judecată de către Instanța specială pentru combaterea sabotajului din pe lângă Tribunalul local.

Traficant de valută condamnat

Secția II a Tribunalului Arad a judecat ieri procesul cunoscutului traficant de devize Alader Deutse din str. Episcop Radu 31, trimis în judecată pentru că în ziua de 14 Noiembrie 1946 a fost prins pe când încerca să treacă în mod fraudulos din România în Ungaria, 1.400.000 pengő, 216 forinți și 564.000 lei. Tribunalul l-a gășit vinovat și l-a condamnat la o lună închisoare, 500.000 lei amendă, ordonând totodată și confiscarea devizelor.

UZINELE „ASTRA” ARAD caută spre angajare imediat lucrători specialişti tura itori

Solicitorii se vor prezenta la Uzinele „Astra”, Arad din

Programul de radio

JOI, 3 IULIE
13: Muzică din opere 13.30: Orchestra Dumitrescu Corbea. 14: Radio Jurnal. 14.17: Revista presă. 14.27: Continuarea programului Orchestrei Dumitrescu Corbea 18. Văzduhi Sovietice. 18.30: Emisiune pentru cei mici. 19: Carnet Cultural — Cronca cinematografică. 19.15: Elena Anghelopol — canto. 19.30: Conversația tea Radio. 19.45: Radio Jurnal. 19.55: Prezentarea concertului. 20: Concertul simfonic al Orchestrei Radio. 21.30: Muzică ușoară. 22: Radiojurnal. 22.17: Buletinul de știri în limba rusă. 22.23: Buletin sportiv. 22.45: Cântec de neștăruț. 22.50: Radio Jurnal. 23.35: Muzică. 23.50: Muzică românească

Pungăș de buzunare condamnat

ARAD. — În noaptea de 26 spre 27 Iunie, în trenul de Oradea-Timisoara a fost prins, în flagrant delict de furt, cunoscutul pungăș de buzunare Constantin Albu din Ploesti. Numitul a fost prins în momentul când scotea din buzunaru lui foșit Weytheimer din Timisoara, un pormoniu în care se găsea suma de vase milioane lei. Toș el a mai jurat deja Mircea Voronec tot din Timisoara, două milioane lei. Răufăcătorul a fost pedesit peșit și în cursul cercetărilor el a restituit banii furajși deja Voronec cu condiția ca acesta să-și revină realmeșia. Cu foarte aceste, numitul șiini urmărit din oficiu, a fost trimis în fața judecătoreșii Mixie din Arad, care l-a condamnat la două ani închisoare corecțională, dispunând menținerea lui în areșt pentru execuția pedesșei.

SPORT

La concursul sindical de canotaj:

Sindicatul CFR a câștigat majoritatea probelor.

Pe Mureș s'a disputat concursul inter-sindical de canotaj, care a furnizat supet frumoase și majoritatea probelor au fost câștigate de sindicatul CFR. Rezultatele sunt:

- 4x1 junior CFR II Astra, Metalchimic, skiif dame: CFR (Seblici), AMEFA (Balázs), dublou junior: AMEFA, CFR, skiif junior: ITA (Helsten), AMEFA (Csáki), CFR (Ciolac). 8x1 junior: CFR II, CFR I, skiif senior: CFR (Gabor), CFR (Cuba), CFR (Duma), 4x1 senior: CFR, ITA, dublou senior: CFR, AMEFA, 4x1 dame: CFR I, CFR II, Teba, dublou dame: AMEFA, CFR II, CFR I, 8x1 senior: CFR I, ITA, CFR II.

Petru matchuri în Divizia B la Arad

Sâmbătă și Duminică la Arad se vor disputa 4 matchuri în cadrul ultimei etape a Diviziei Naționale B). Sâmbătă pe arena Gloria la orele 16 Gora va juca contra CFR-ului din Turru Severin, iar la orele 18 Sparta va înfrunta puternica formație a echipei CAMI din Timisoara. Duminică la orele 16 AMEFA va întâlni Răsăritul, care este o echipă periculoasă. Iar la orele 18 se va disputa cel mai interesant joc al etapei: CFR Arad ez Turru Severin, leaderul seriei. Toș matchurile vor fi interesante și publicul sportiv așteaptă cu nerăbdare a doua etapă a campionatului.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Planul Marshall

(Urmare din pag. 3-a)

PLANUL BRITANIC. Se va institui un comitet de directie pentru a realiza spre examinarea Guvernelor Europei programul refacerii continentului in viitorii patru ani.

Acest program va trebui sa stabileasca:

a) In ce masura va putea fi ea realizata prin sporirea productiei insusii a tarilor europene si prin schimbul produselor intre ele.

b) De ce ajutor extrem au nevoie tarile europene.

Acasta va lua forma de marturisiri ca plan care sa permita sporirea productiei si deasemenea de bunuri esentiale, ca alimente si carbuni, care sa dea posibilitate vietii economice a Europei sa se desfasoare in timp ce productia indigena este sporita.

Comitetul de directie va trebui sa fie format din reprezentanti ai Franței, Angliei și Uniunii sovietice și nu mai mult de alți patru țări.

El va trebui să fie în contact cu guvernele tuturor țărilor europene (cu excepția Spaniei) cu Națiunile Unite și cu oricare altă organizație în guvernământul propriu.

Într-o consultare cu privire la Germania vor trebui să fie făcute prin comandantul suprem.

Comitetul de directie, cum s'a spus mai de generalul Marshall va căuta ajutorul amical al Statelor Unite în redactarea programului.

Se vor avea deasemenea părți subcomitete care să raporteze comitetului de directie cu privire la alimente și agricultură, carbuni și alți carburanți și energie, fier și otel, transporturi.

Subcomitetele vor fi formate dintr-un număr redus de membri din țările interesate cel mai de aproape în fiecare caz. Chestiunile de contabilizare a mărfurilor și de materii prime vor fi tratate chiar de comitetul de directie.

Comitetul de directie și subcomitetele vor începe lucrul imediat, terminându-l până la 15 August.

Raportul comitetului de directie va fi adoptat de țările Europei și va fi comunicat guvernului Statelor Unite.

Au fost votate

(Urmare din pag. 1-a)

Comisiunea aceasta va avea depline puteri pentru: elaborarea edictelor, organizarea și controlul tuturor măsurilor necesare pentru aducerea la îndeplinire a programului de redresare economică și stabilizare monetară.

Deciziunile luate de comisie au putere executivă și sunt obligatorii pentru departamentele și instituțiile publice, precum și pentru instituțiile și persoanele particulare în competența cărora cade aducerea la îndeplinire a măsurilor luate de comisie.

Legea pentru controlul utilizării creditelor prevede că banca Națională a României ca mandatată a Statului Român va face controlul tuturor creditelor acordate institutelor de credit. Sărit supuse acestei prevederi toate împrumuturile bancare și instituțiile de credit publice și private din țară.

Ultima oră

Guvernul francez este sigur că va obține votul de încredere

Precizarile făcute de primul ministru Ramadier

PARIS, 3. — În cursul zilei de azi — anunță corespondenții de presă — d. Ramadier va cere Adunării Naționale franceze să acorde un vot de încredere politică economică a guvernului francez. Votul acesta se va da vineri.

Vorbind la o conferință de presă, primul ministru francez

Ramadier a subliniat că d-sa e sigur că va obține votul în urma acordului intervenit între cele trei partide din actuala formație guvernamentală și anume: social-democrații, republicanii d-lui Bidault și radical-socialiștii.

Se crede că deputații partidului comunist vor vota împotriva încrederii în politica eco-

nomică a guvernului.

WASHINGTON, 3 — Într-o conferință de presă, d. Marshall a declarat că Franța a plătit până acum suma de 41 milioane lire sterline în cadrul legii de împrumut și închiriere. Franța mai dă-torează deci 1 miliard 615 milioane lire sterline.

Guvernul britanic elaborează un plan de 4 ani pentru planificarea economică

LONDRA 3. — D. Morrison, a declarat ieri într-o conferință de presă că guvernul studiază acum un proiect de planificare economică pe 4 sau 5 ani în vederea refacerii Angliei. Imediat ce lucrările vor fi încheiate, proiectul va fi trimis în studierea Institutului de Planificare.

D. Morrison a declarat că problema imediată care se pune Anglia este aceea să reducă importurile însă în această situație nu se află numai ea, ci și alte state europene. În consecință cererile pentru exporturi

din Marea Britanie vor scădea în mod simțitor și egal cu scăderea importurilor. Dacă balanța aceasta se va menține, atunci lumea se îndreaptă

spre o criză mare, al cărui singur remediu nu este decât augmentarea producției până la nivelul cîmăntei de război.

Și în Polonia a fost votat planul economic pe 3 ani

VARȘOVIA, 3. — Adunarea națională poloneză a votat ieri planul economic de 3 ani, plan care se află pus în aplicare de la 1 Ianuarie 1948 și care expiră deci în 1949. Planificarea va afecta agricultura, inclusiv

distribuția pâinii, industria și comerțul exterior. Se specifică în mod expres în lege că și provinciile recalcitate vor fi incluse în planul de 3 ani.

Protestul Jugoslaviei adresat Angliei pentru violarea spațiului aerian

BELGRAD, 3. — În cursul zilei de ieri, ministrul Jugoslaviei la Londra s'a prezentat la Foreign Office declarând că a primit însărcinarea din partea guvernului țării sale să protesteze în

numele aerian jugoslav din partea unor avioane britanice care veneau din direcția Austriei. Nota prezentată Ministerului

de externe britanic precizează că alte incidente au fost semnificate recent la granița austro-jugoslavă.

Anglia a pierdut în timpul războiului 1.503 vase

LONDRA, 3. — Eri s'au dat pu-blicității cifrele pierderilor navale britanice în timpul războiului. În conformitate cu această statistică, Anglia a pierdut 1503 vase, în afară de bărcile de debarcare. Ele se repartizează astfel: 3 cuirasate, 2 crucișătoare, 8 port-avioane, 23 cruci-

șătoare mai mici, 76 submarine. Majoritatea vaselor au fost pierdute din cauza minelor, 231 în timpul luptei, 271 din pricina activității avioanelor inamice, 172 au fost scufundate de submarine iar 109 de vasele de suprafață.

Nu mai există „Ministerul Colonilor” britanic

LONDRA, 3. Un proiect de lege prezentat de d. Atlee a fost prezentat Parlamentului britanic și în conformitate cu acesta — după cum a declarat primul ministru, — Ministerul Colonilor, își schimbă denumirea în acele Minister al relațiilor cu comunitate de națiuni britanice, a-

ceasta pentru a răspunde mai mult cu realitatea politică. Marchizul de Salisbury, conservator, a salutat legea, declarând că ea elimină impresia că ar exista o treaptă de inferioritate între Anglia și comunitatea de națiuni.